
 

 

 

 

 

Μ6.1 

Αναλυτική περιγραφή των υποδομών και υπηρεσιών 
που διαθέτει το Ίδρυμα για το ΠΜΣ σχετικά με την 

υποστήριξη της μάθησης και της ακαδημαϊκής 
δραστηριότητας (ανθρώπινο δυναμικό, υποδομές, 

υπηρεσίες κ.λπ.) και αντίστοιχη συγκεκριμένη 
δέσμευση του Ιδρύματος για την οικονομική 

κάλυψη των υποδομών-υπηρεσιών αυτών από 
κρατικούς ή άλλους πόρους 

 
Εγκρίθηκε από τη Συνέλευση του ΤΑΒΜ στις 15/01/2025   
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Το Τμήμα Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας και το Ίδρυμα διαθέτουν στο 

ΠΜΣ επαρκείς δομές, πόρους και υπηρεσίες για τη διδασκαλία, τη μάθηση και την 

υποστήριξη των φοιτητών/τριών σε προγραμματισμένη και μακροχρόνια βάση. Με αυτόν 

τον τρόπο υποστηρίζεται η μάθηση και η εν γένει ακαδημαϊκή δραστηριότητα, ώστε να 

προσφέρεται στους φοιτητές του ΠΜΣ το βέλτιστο δυνατό επίπεδο σπουδών.   

Υλικοτεχνική Υποδομή: Το Τμήμα Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας 

διαθέτει και προσφέρει στο ΠΜΣ σημαντικές υποδομές, συγκεκριμένα:  

 Πέντε (5) αίθουσες διδασκαλίας πλήρως εξοπλισμένες με όλα τα εποπτικά μέσα 

αίθουσες διδασκαλίας χωρητικότητας,  

 Δυο (2) αμφιθέατρα, κατάλληλα και για εκδηλώσεις, συνέδρια, ημερίδες.  

 Δυο (2) εξοπλισμένα εργαστήρια Η/Υ,  

 Τέσσερα (4) ερευνητικά εργαστήρια, τα οποία διαθέτουν τους πόρους τους για την 

υλοποίηση συναφών μαθημάτων του ΠΜΣ, για την έρευνα και την εκπόνηση 

εργασιών μαθημάτων αλλά και διπλωματικών εργασιών.  

 Γραμματειακή υποστήριξη,  

 Γραφεία διδασκόντων σύγχρονα και πλήρως εξοπλισμένα,  

 Επιστημονικό εξοπλισμό,  

 Μέσα εξ αποστάσεως μάθησης και διδασκαλίας.  

 Τεχνική υποστήριξη 

Επιπλέον, στους χώρους του Τμήματος φιλοξενείται σημαντικό μέρος των Μουσειακών 

Συλλογών του Ιονίου Πανεπιστημίου.  

Οι κτιριακές εγκαταστάσεις του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και 

Μουσειολογίας, στις οποίες φιλοξενείται το ΠΜΣ, είναι κατάλληλες για άτομα με κινητικά 

προβλήματα 

Τα ανωτέρω συνδράμουν τόσο τη διδασκαλία όσο και την έρευνα με άξονα την 

φοιτητοκεντρική και υψηλού επιπέδου μάθηση.  

 

 Υποστηρικτικές Δομές και Υπηρεσίες του Ιδρύματος για τους/τις Φοιτητές/τριες  

Το Ίδρυμα διαθέτει στο ΠΜΣ όλες τις απαραίτητες υποστηρικτικές υποδομές και υπηρεσίες 

που εξασφαλίζουν την άρτια εκπαίδευση των φοιτητών και την πρόσβαση στην ακαδημαϊκή 

δραστηριότητα και κοινότητα. οι υπηρεσίες/υποδομές του Ι.Π. αξιοποιούνται από το ΠΜΣ 

με στόχο την ενίσχυση της φοιτητο-κεντρικής μάθησης, την υιοθέτηση ευέλικτων τρόπων 

μάθησης και διδασκαλίας αλλά και την ένταξη των φοιτητών στην ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Συγκεκριμένα, οι υπηρεσίες είναι οι εξής: 

 



 Βιβλιοθήκη-Κέντρο Πληροφόρησης (δια ζώσης και ψηφιακές-εξ αποστάσεως 

υπηρεσίες μέσω VPN). Οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης στην 

Ακαδημαϊκή Βιβλιοθήκη του Ι.Π. είτε με φυσική παρουσία, είτε απομακρυσμένα 

μέσω σύνδεσης VPN (virtual private network). Η Ακαδημαϊκή Βιβλιοθήκη του Ι.Π. 

αναπτύσσει και διατηρεί συλλογές βιβλίων, επιστημονικών περιοδικών, ψηφιακές 

συλλογές, διδακτορικές διατριβές, διπλωματικές και πτυχιακές εργασίες και υλικό 

που καλύπτει το σύνολο των αναγκών της ακαδημαϊκής κοινότητας. Η Βιβλιοθήκη και 

Κέντρο Πληροφόρησης του Ι.Π. αποτελείται από περίπου 114.000 τεκμήρια (βιβλία, 

φυλλάδια, ανάτυπα, οπτικοακουστικό υλικό) που αντιστοιχίζονται σε περίπου 76.000 

τίτλους. Ως μέλος του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (HEAL-Link), 

η βιβλιοθήκη προσφέρει επίσης στην ακαδημαϊκή κοινότητα τη δυνατότητα 

πρόσβασης σε 11.600 ηλεκτρονικά επιστημονικά περιοδικά, σε 70.000 ηλεκτρονικά 

βιβλία και βάσεις δεδομένων βιβλιογραφικές και πλήρους κειμένου. Παράλληλα, 

συμμετέχει στο δίκτυο AMFLib, της πολυτροπικής ψηφιακής βιβλιοθήκης που 

υποστηρίζει έντυπο-ανάπηρα άτομα, δηλ. άτομα που αντιμετωπίζουν δυσκολία στην 

ανάγνωση έντυπου υλικού χωρίς υποβοήθηση.  

 Υπηρεσίες Πληροφορικής και επικοινωνιών, Διεύθυνση Πληροφορικής και Δικτύων: 

Παρέχουν υποστηρικτικές υπηρεσίες προς το ΠΜΣ στα συστήματα γραμματείας, 

φοιτητολογίου, καρτέλας φοιτητή, τηλεκπαίδευσης κλπ.  

 Γραφείο Διασύνδεσης,  

 Γραφείο ERASMUS - Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων (ενημέρωση και 

υποστήριξη για την κινητικότητα των φοιτητών είτε για σπουδές είτε για πρακτική 

άσκηση)  

 Φοιτητικό Εστιατόριο,  

 Υποστήριξη Παρεμβάσεων Κοινωνικής μέριμνας,  

 Συνήγορος του Φοιτητή,  

 Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο,  

 ΚΕΔΙΒΙΜ,  

 ΚΕΔΙΜΑ,  

 Μουσειακές Συλλογές του Ιδρύματος κ.ά.  

 Yπηρεσία "e-Ενοικιάζεται" 

Για την εξ αποστάσεως διδασκαλία και επικοινωνία χρησιμοποιούνται οι υποδομές και οι 

πόροι του Ιδρύματος (πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης open courses, άδειες χρήσης 

πλατφόρμας σύγχρονης τηλεκπαίδευσης (π.χ. zoom), ιδρυματικοί λογαριασμοί για την 

ηλεκτρονική αλληλογραφία, τεχνικό προσωπικό του Ιδρύματος, Τμήμα Δικτύων και 

Τηλεπικοινωνιών κ.λπ.). Βλ. τον Κανονισμό του Ιδρύματος για την εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση. 

 

Διδακτικό Προσωπικό  

Στο ΠΜΣ διδάσκουν επτά (7) μέλη ΔΕΠ του ΤΑΒΜ, δύο (2) μέλη ΕΔΙΠ του ΤΑΒΜ, ένα (1) μέλος 

ΔΕΠ άλλου ΑΕΙ (ΕΚΠΑ) και μια εξωτερική συνεργάτης (διδάκτορες του Τμήματος και στέλεχος 



των υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης). Το προσωπικό αυτό καλύπτει με πληρότητα και 

επιστημονική επάρκεια τις διδακτικές ανάγκες του ΠΜΣ.  Επίσης, στο πλαίσιο των 

μαθημάτων πραγματοποιούνται διαλέξεις από προσκεκλημένους καθηγητές, ερευνητές, 

αλλά και προσκεκλημένοι από τον επαγγελματικό χώρο. 

 

Γραμματειακή υποστήριξη  

Η διοικητική υποστήριξη γίνεται από την Γραμματεία του ΤΑΒΜ, η οποία στελεχώνεται από 

δυο έμπειρες υπαλλήλους, με βαθμό Α΄ (ΠΕ-Διοικητικό-οικονομικό και ΔΕ-Διοικητικό 

Γραμματέων) και με προϋπηρεσία. Επίσης, απασχολείται ένα άτομο ως βοηθητικό 

προσωπικό της Γραμματείας, με σύμβαση ορισμένου χρόνου, στα καθήκοντα της οποίας 

περιλαμβάνεται η διεκπεραίωση φοιτητικών θεμάτων του μεταπτυχιακού κύκλου Σπουδών.   

 

Οικονομική ενίσχυση 

Η λειτουργία του ΠΜΣ και οι εκδηλώσεις/δράσεις πραγματοποιούνται χωρίς οικονομικούς 

πόρους και χωρίς επιχορήγηση, καθώς ουδέποτε υπήρξε οικονομική ενίσχυση. Στο ΠΜΣ δεν 

προβλέπονται δίδακτρα. 

 

Διάθεση και Κατανομή των Πόρων  

Για τη διάθεση και κατανομή των πόρων λαμβάνονται υπόψη οι ανάγκες των φοιτητών (π.χ. 

εργαζόμενοι φοιτητές), η ενθάρρυνση της φοιτητοκεντρικής μάθησης, η αξιοποίηση των 

νέων τεχνολογιών και των διαθέσιμων υποδομών του Ιδρύματος, η παρακίνηση και 

ενθάρρυνση των διδασκόντων για έρευνα και δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά με 

υψηλή αναγνωρισιμότητας, η ενθάρρυνση της κινητικότητας.   

 

Συνεπώς, το Τμήμα και το Ίδρυμα διαθέτουν επαρκείς πόρους και μέσα στο ΠΜΣ, σε 

προγραμματισμένη και μακροχρόνια βάση. Με αυτόν τον τρόπο, υποστηρίζεται με 

επιτυχία η μάθηση και η εν γένει ακαδημαϊκή δραστηριότητα και προσφέρεται στους/ις 

φοιτητές/τριες του ΠΜΣ το βέλτιστο δυνατό επίπεδο σπουδών. 


